



拜祖大典搭建平台 新郑招商引资结硕果

本报讯“这里的产业环境好,周围有格力、富士康等企业,上下游供应链齐备;区位优势明显,交通四通八达;人口达到百万,在未来用人用工方面有优势。同时,在校大学生有30万人,具备充足人才;最后,新郑市的营商环境良好、务实、高效。”4月22日,来自深圳的康佳创业投资有限公司董事长郭奕绵,经过短短一个月的时间考察,快速与新郑市进行了项目签约,成为他职业生涯速度最快的一次合作。

4月22日,借助癸卯年黄帝故里拜祖大典搭建的平台,新郑市举行癸卯年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动新郑市市情说明暨项目签约仪式。仪式上,康佳智能产业、中储粮油脂、传化供应链等

9个项目在签约仪式当天集中签约,签约金额257.5亿元。

在癸卯年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动期间,对接洽谈项目37个,意向金额502.86亿元,累计签约项目26个,签约金额369.5亿元。

与往年相比,今年新郑市招商项目单体投资规模大。据新郑市委副书记、市长马宏伟介绍,目前已签约项目投资规模在10亿元以上产业类项目有4个,协议金额234.5亿元。如总投资46亿元康佳智能产业项目、投资50亿元的新农利合智能冷链项目。郭奕绵表示,康佳计划把空调生产基地、洗衣机生产基地和白色家电配套产业园3个重资产项目落户在新郑,除此以外,

康佳准备把国内第二总部、数字文旅总部和科创中心3个项目也计划落户到新郑。

产业类型多元化。签约项目涵盖装备制造、现代食品、商贸物流及未来产业等多个领域。尤其引进工业机器人、新能源、新材料等项目,在国内均是领先地位,科技含量高,市场前景好,带动力明显,如中交物观投资的新材料生产项目、稷智能制造项目等。

“我们在全国有20多个产业园区,就我亲身经历而言,新郑市的投资环境在全国至少能排前三。”采访中,郭奕绵表示。

年初,新郑市把招商引资工作作为推进经济高质量发展首位工程,启动“招

商引资年”活动,以招商引资比贡献,以速度效率比担当,全面掀起新一轮全员招商引资热潮,全力突破、全速推进,助力新郑市经济高质量发展行稳致远,持续领跑全省县域经济。

动起来、快起来、跑起来。今年以来,新郑市领导亲自带队登门拜访重点企业,通过面对面沟通交流洽谈、邀请实地考察等方式,推介新郑,宣传新郑,夯实了潜在投资者到新郑发展的信心和决心。下一步,新郑市将紧盯签约项目,重点搞好服务工作,促使项目早动工、早建成、早见效,从而为新郑市建设现代化全国一流中等城市提供坚定产业支撑。

记者 杨宜锦

专家学者纵论中国式现代化的文化担当

4月20日,黄帝文化论坛开幕,8位嘉宾先后作了精彩演讲。当日下午,韩庆祥、贾康、仲呈祥3位嘉宾围绕马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合、中国经济发展、新时代中华优秀传统文化创造性转化与发展等内容,分享了对“中国式现代化的文化担当”的见解和观点。

记者 杨宜锦 张立/文 马健 周甬/图

用马克思主义激活 中华优秀传统文化活力和魅力

韩庆祥



中央党校(国家行政学院)一级教授,中国马克思主义哲学史学会“21世纪马克思主义研究会”会长

“我是河南人,我姓韩,用今天的话来讲,发源于新郑,所以说到这里来,是寻中华文化之根,寻中华文明之根。党的二十大报告特别强调,要把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合,这个结合的实质就是激活中华优秀传统文化的活力和魅力,为强国建设、民族复兴注入强大的动力,为马克思主义在中国扎根、开花、结果提供土壤。”首次来到黄帝故里新郑,韩庆祥在演讲中这样开场。

韩庆祥阐释了文化和文明的关系。在人和人的关系当中,文明是人际文明,人们之间尊重他者,仁义礼智、亲仁善邻、团结合作、心理健康、人格健全、积极向上。

在人和自然的关系当中,文明是生产文明,是人与自然和谐共生。在任何社会的关系当中,文明是社会文明,是公平正义,是社会善治。在任何国家的关系当中,文明是政治文明,是国家得以德法并治,人人享用民主。

推进中国式现代化 硬实力和软实力有机结合

贾康



全国政协参政议政人才库特聘专家,中国财政科学研究院研究员、博士生导师

“推进中国式现代化目标的实现,必须把硬实力和软实力有机结合在一起,通过高质量发展,使中国梦梦想成真。”贾康表示。

中国式现代化是人口规模巨大、任务艰巨而复杂的现代化。中国这样一个14亿人口的经济体实现现代化,对于人类进步的贡献不言而喻。考虑到中国这样一个区域差异明显的国家,共享改革开放成果,一起走向现代化,当然具有一系列挑战性问题。要促进发展,促进共同富裕,要使先发展起来的地方继续有积极性,做大“蛋糕”。同时,对富裕程度靠下的低中收入阶层,要让他们能够更好地共享改革发展成果。

强调物质文明精神文明相协调,发展社会主义先进文化,在传承中华文明中实现全面发展,紧扣今年黄帝文化论坛主题,炎黄子孙怎么继承几千年灿烂文明里面的精华,中华文明在传承中要实现中国式现代化再上大的台阶。

中华优秀传统文化 要实现创造性转化与发展

仲呈祥



中央文史研究馆馆员,国家教材委专家委员,教育部艺教委副主任

“我们今天进行的黄帝文化学术活动,是极有意义的。”仲呈祥表示。他要讲的是,中华优秀传统文化的“两有”“两相”与“两创”。

“首先第一要有鉴别的对待,这是一有。第二是有扬弃,肯定要继承,但要有扬有弃。”他说,靠什么理论指南来扬来弃,靠什么思想理论来鉴别?就是靠中国化时代化的马克思主义,要靠这个去实现“两有”。

哪“两相”呢?仲呈祥说,继承传统文化,第一要与当代文化相适应,第二要与现代社会相协调,这是一种实践的路线,必须要结合实际,要符合当代文化的实际、现代社会的实际,不符合就不行。

仲呈祥指的“两相”,就是中华优秀传统文化,怎么样实现创造性转化、创新性发展。他表示,对于传统文化,“两有”的扬弃是非常重要的,然后才是“两相”,那就要与当代文化相适应,与现代社会相协调,只有这样,才能完成“两创”。